

# 万源市公共资源交易服务中心

万公共〔2025〕4号

签发人：苏秦

## 万源市公共资源交易服务中心 关于2024年推进法治政府建设工作情况的 报告

市委全面依法治市委员会办公室：

2024年，在市委、市政府的坚强领导下，我中心坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平法治思想，全面贯彻落实党的二十大、二十届三中全会精神，认真落实万源市2024年全面依法治市工作要点和法治社会建设工作要点，聚焦“法治政府”建设目标，持之以恒推进交易工作规范化建设。现将2024年工作情况报告如下。

## 一、2024 年度推进法治政府建设的主要举措和成效

(一) 强化组织领导，压实政治责任。一是我中心高度重视法治政府建设工作，将法治政府建设工作列入全年的工作计划和议事日程，作为贯穿中心工作全过程的长期工作来抓。根据工作需求及时调整了中心法治政府建设工作领导小组，并将工作落实作为中心工作人员年终考核的重要内容。二是坚持用好“主要领导负主要责任、分管领导负具体责任、各股室抓落实”的工作机制。中心党组书记切实履行推进法治建设第一责任人职责，将建设法治政府摆在重要位置，自觉运用法治思维和法治方式提升交易工作整体的法治化、规范化水平；分管领导在分管工作范围内履行推进法治政府建设职责；强化法治工作归口管理，并抓住“各股室主要负责人”这个关键少数，压实法治建设责任。

(二) 加强理论学习，增强法治意识。一是中心党组认真落实“第一议题”和会前学法制度，将习近平法治思想作为集体学习研讨的重要内容，纳入理论学习中心组 2024 年学习计划，坚持先学一步、深学一层，充分发挥领学促学作用。今年以来，中心党组理论学习中心组先后学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《中华人民共和国政府采购法》等内容，通过线上学与线下学、个人学与集体学、请进来和走出去相结合方式，推动习近平法治思想学习往深里走、往实里走、往心里走。二是充分利用“三会一课”、主题党日、“长宽高”微课堂等活动载体，扎实开展领导班子带头学法、全体干部职工广泛普法等

各项工作，通过学法普法等平台大力开展干部职工学习培训，进一步增强广大干部职工法治观念，2024年我中心学法普法考试的参考率和合格率均达到100%。

(三) 加强普法宣传，营造法治环境。中心领导班子成员坚持以身作则、以上率下、当好表率，带头尊法学法守法用法，在单位营造浓厚法治宣传氛围。一是积极组织干部职工参加全市“宪法宣传周”等活动，以“3·15”消费者权益日、“4·15”全民国家安全教育日、“6·26”禁毒宣传日等时间节点为契机，深入结对联创社区、乡村振兴结对帮扶社区，通过派发普法宣传小册子的形式向群众宣传法律热点和政策法规，2024年，我中心定点宣传6次，累计发放宣传手册300余份。二是充分利用中心普法宣传载体，发挥线上线下资源，全方位、多层次宣传党的二十大、二十届三中全会精神，习近平法治思想等内容，线上积极构建“互联网+普法”格局，通过在中心门户网站宣传法律知识，有效提高群众法律法规知晓率和参与率；线下依托中心LED显示屏、宣传栏等宣传阵地，向招标人、投标人、代理机构等公共资源交易主体宣传相关法律法规知识，大力普及公共资源交易法律法规，营造良好的公共资源交易法治环境。

(四) 聚焦业务主体，优化营商环境。坚持“法治是最好的营商环境”理念，着力解决法治在优化营商环境方面的短板和问题，努力构建公平公正的公共资源交易环境。一是严格执行限时办结制，做到进场项目“马上办”“即时办”。二是对时效性强

并有紧急需求的政府重大项目、民生项目开辟交易“绿色通道”，实行“容缺受理”，节约项目落地时间。三是扎实开展公共资源交易“五减”(减环节、减材料、减时限、减费用、减风险)行动，切实减轻公共资源交易成本，增强市场主体的活力。四是加强公共资源交易服务监管，严守交易红线、底线，促进公共资源项目“阳光交易”。

## 二、存在的问题与不足

一是法治政府建设制度仍不够完善。部分推进法治政府建设的制度、措施过于简单，多宏观和原则性规定，少可操作举措，实际中运用有限。二是法治学习的深度广度有待提高。对习近平法治思想及最新重要讲话精神的学习不够系统、全面，联系工作实际研究深度不够。三是法治宣传形式有待创新。在切实推进法治政府建设工作中，普法宣传形式相对单一，深入群众程度有限，需要更多开展立体化、互动式的法治宣传，推动法治思想深入人心。

## 三、党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人履职情况

2024年，交易中心主要负责人深入学习贯彻党的二十大、二十届三中全会精神和习近平法治思想，贯彻落实党中央关于全面依法治国的重大决策部署，严格执行省委、达州市委和万源市委关于全面法治建设的工作要求，坚定不移履行法治建设职责。一是落实主体责任。坚持以习近平法治思想作为一切法治工作的行动指南，将法治政府建设摆在重要位置，紧紧围绕中心工作，

统一组织、统一部署、统筹推进。二是坚持领学带干。坚持领导干部带头学习、抓落实，以身作则，以上率下，充分发挥班子成员领头雁作用，深入学习贯彻习近平法治思想，以理论学习指导工作实践，切实推进法治政府的系列工作。三是加强队伍建设。高度重视法治政府建设工作，注重法治工作队伍人才培养，加强干部职工学习培训与集中学法，带头深入开展法治宣传教育，推动营造浓厚法治氛围。

#### 四、2025 年度主要安排

(一) 加强组织领导。健全完善推进法治政府建设的领导体制机制，切实落实好单位主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，做到将法治建设与中心各项工作任务有效结合，同部署、同落实，全面贯彻法治政府建设工作精神和年度工作要点，加快推进新时代法治政府建设。

(二) 强化法治学习。健全完善党员干部学习培训、集中学法制度，持续通过学法考法、学习强国 APP 等平台，督促指导干部职工加强学习，深入组织开展“国家宪法日”主题宣传和“法治集中宣传月”等活动，提升干部职工的服务意识、法治意识，为公共资源交易工作提供法治保障。

(三) 创新普法形式。强化普法责任制，推进“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”，不断探索新的普法形式，充分运用新媒体开展普法活动，以群众视角和语言开展精准普法，使普法宣传形式多样化，紧跟时代潮流，推动法治理念内化于心、外化于行，

让普法实起来、活起来。



万源市公共资源交易服务中心综合股

2025年1月16日印发